
 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Βασίλης Κεγκέρογλου- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς:  -Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γ. Γεωργαντά 
                                          
Θέμα: «Πρωτοβουλίες για την  προτεραιότητα διασφάλισης της διατροφικής επάρκειας της 
χώρας μας και όλης της Ε.Ε και αναπροσανατολισμός της ΚΑΠ - Να αναζητηθούν άμεσα 
εναλλακτικές πηγές για σιτάρι αλλά και πρώτες ύλες ζωοτροφών». 
 
 
Κύριε υπουργέ,  
 
     Η εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία, εκτός από τις ανθρώπινες απώλειες,  απειλεί και τα 
οικονομικά και κοινωνικά κεκτημένα της Ειρήνης. 
Στην Ελλάδα βιώνουμε ήδη τις πρώτες επιπτώσεις από το β’ κύμα ακρίβειας  που προκαλεί ο 
πόλεμος άλλα και η αδράνεια λήψης αποτελεσματικών μέτρων για την αντιμετώπιση του α’ 
κύματος. 
Ενέργεια, ηλεκτρικό, καύσιμο αέριο προκάλεσαν και προκαλούν αλυσιδωτές αυξήσεις στο κόστος 
παραγωγής και στο κόστος λειτουργίας  των επιχειρήσεων και αυτό επιβαρύνει πολλαπλάσια  όλα 
τα βασικά αγαθά και τις υπηρεσίες. 
Επιπλέον, διάχυτος είναι ο φόβος και η αβεβαιότητα σε καταναλωτές αλλά και οικονομικούς 
παράγοντες που γίνεται λόγος για αρνητικές έντονες συνέπειες και ελλείψεις κυρίως σε πρώτες 
ύλες, προϊόντα ξυλείας, σιδηρομεταλλεύματα κ.α. 
Την ίδια ώρα, προβλήματα δημιουργούνται και στην διατροφική επάρκεια, αφού η Ρωσία και η 
Ουκρανία προμηθεύουν μεγάλες ποσότητες καλαμποκιού και σιτηρών την Ευρώπη και την Ελλάδα.  
Επειδή ύψιστη προτεραιότητα είναι η διασφάλιση της διατροφικής επάρκειας και ασφάλειας της 
χώρας μας και όλης της Ευρώπης 
Επειδή ιδιαίτερα η κτηνοτροφία  αποτελεί βασικό πυλώνα στην κατεύθυνση εξασφάλισης της 
διατροφική επάρκειας  
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 
 

-Τι έχετε πράξει για την διασφάλιση της επισιτιστικής επάρκειας της χώρας μας και ποιες 
πρωτοβουλίες έχετε πάρει για εναλλακτικές πηγές προμήθειας σιτηρών και πρώτων υλών για τις 
ζωοτροφές; 
 
-Προτίθεστε να αναλάβετε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες, εντός Ε.Ε, με αναπροσανατολισμό και 
αξιοποίηση των  διαθέσιμων πόρων της ΚΑΠ, στην κατεύθυνση διασφάλισης της διατροφικής 
επάρκειας; 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

Βασίλης Κεγκέρογλου 
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